



## Island - pod severným polárnym kruhom

Island

### Program zájazdu

#### 1. deň

Odlet na Island, prilet na medzinárodné letisko **Keflavík**. Hneď po prilete sa autokarovou dopravou presunieme do hlavného mesta **Reykjavík**, ubytovanie v centre. Prechádzka nočným Reykjavíkom, možnosť spoznať kultúrny nočný život a stretnúť sa s Islandčanmi v najsevernejšom hlavnom meste sveta.

#### 2. deň

Po raňajkách nás čaká prehliadka mesta Reykjavík: **Höfði** – miesto historického stretnutia prezidentov USA a Sovietskeho zväzu v roku 1986 a bezpochyby najznámejší monument mesta – futuristická budova kostola Halgrímskirkja. Ďalej nás čaká nákupná ulička Laugarvegur, budova parlamentu, radnica, prístav a moderná budova filharmónie Harpa. Napoludnie prejdeme západným pobrežím k **Borgarfjörður**- fjordu neďaleko mesta **Borgarnes**, odkiaľ sa nám naskytnú výhľady na množstvo plochých, zväčša neobývaných ostrovov. Neďaleko mesta Borgarnes navštívime konskú farmu s plemenom malých Islandských koní, ktoré sa na ostrov dostali s Vikingami v 9. storočí. Čaká nás krátka túra k **sopečnému kráteru Grábrók**, ktorý je výraznou dominantou západnej časti Islandu a počas dobrého počasia je viditeľný zo 120 kilometrov vzdialeného Reykjavíku. Pokračujeme až do **Hrútafjörðuru**. Ubytovanie v hoteli.

#### 3. deň

Raňajky. V ranných hodinách nás čaká presun cez hornatý polostrov **Tröllaskagi**, ktorý leží medzi fjordmi Eyjafjörður a Skagafjörður. Vydáme sa na jedno z najznámejších historických miest na Islande, ktoré je a bolo po celé stáročia sídlom biskupa. Navštívime **Hólár**- najstarší kamenný kostol na Islande. Zo **Siglufjörður**, ktoré bolo v minulosti významným strediskom spracovania sled'ov, budeme pokračovať najdlhším cestným

tunelom Héðinsfjarðargöng, ktorý bol otvorený v roku 2010 a prejdeme cez rybárske mesto **Ólafsfjörður**, **Dalvík** až do mesta **Akureyri**, Akureyri je od severného polárneho kruhu vzdialené iba 60 km. Oblasť, v ktorej sa mesto nachádza, bola osídlená už v 9. storočí. Je to príjemné miesto, kde nájdete množstvo zaujímavých atrakcií. Oblasť je obkolesená vrcholmi okolitých hôr, na ktorých nájdete tie najlepšie lyžiarske strediská, ako Hlíðarfjal. Počas zimných mesiacov sú navštevované najmä Islandanmi. Ubytovanie v hoteli.

#### 4. deň

Po raňajkách strávime príjemný čas v **Akureyri**, meste situovanom na pobreží najdlhšieho islandského fjordu, Eyjafjörður. Akureyri je po hlavnom meste Reykjavíku druhou najväčšou mestskou časťou s približne 19 000 obyvateľmi a je dôležitým prístavom a rybárskym centrom so zaujímavou históriou. Navštívime aj **Lystigarðurinn** a **Akureyri –botanickú záhradu**, ktorá patrí k najsevernejšie položeným botanickým záhradám na svete. Nájdete tu väčšinu islandskej flóry a taktiež asi 7000 cudzokrajných rastlín. Hlavnou dominantou a zároveň najvyššou stavbou mesta je luteránsky kostol Akureyrarkirkja. **Fakultatívne** možnosť **jazdy na koňoch**. A na koniec dňa prechádzka historickým centrom, s kvalitnými reštauráciami, ktorá vás vtiahne do pestrého života severanov. Voľný čas. Návrat do hotela.

#### 5. deň

Raňajky. Dnešný deň začneme objavovaním krás severného Islandu. Z Akureyri sa vydáme k **vodopádu Goðafoss**, nazývaného aj „vodopád bohov“. Pokračujeme nádhernou vysočinou až do prístavného mestečka **Húsavík**. Mesto je známe po celom svete ako hlavné mesto veľrýb Islandu. Spoločne sa vydáme na **trojhodinovú plavbu** s cieľom **pozorovať veľrýby**. Húsavík poslúžil ako inšpirácia pre pieseň Husavik vo filme **Netflix Eurovision Song Contest: The Story of Fire Saga** z roku 2020. V Húsavíku navštívime múzeum veľrýb a neďaleké **geotermálne morské kúpele GeoSea**, posadené pozdĺž západného útesu s výhľadom na záliv Skjálfandi a polárny kruh na severe. Kúpele tiež poskytnú dokonalý výhľad na pozorovanie veľrýb. Ubytovanie v Husavíku.

#### 6. deň

Po raňajkách sa prejdeme nádhernou krajinou, ktorej dominuje **kaňon Asbyrgi** – dlhý 3,5 kilometra a v najširšom mieste široký až jeden kilometer, ktorý vznikol najmenej dvoma katastrofálnymi záplavami jökulhlaup, spôsobenými erupciami pod ľadovcom Vatnajökull, pred 10 000 rokmi a pred 3 000 rokmi. Pokračujeme nádhernou vysočinou k najsilnejšiemu vodopádu v Európe, **Dettifoss**. Navštívime geotermálnu oblasť **Hverir**, jedno z najvznešenejších miest na ostrove, kde pocítite spojenie so silou planéty. Na úpäti sopečnej hory **Namafjall** budeme sledovať fumaroly, veľké bahenné tône, parné otvory a dramatickú, oranžovo-červenú krajinu. Ubytovanie v okolí.

#### 7. deň

Raňajky. Vrcholom dňa bude oblasť **jazera Mývatn**, kde spoznáte fascinujúce geotermálne oblasti, uvidíte pôsobivé lávové útvary a obrovské množstvo vtáctva. Navštívime oblasť Skútustadir a **Dimmuborgir**, skalné útvary v lávovom poli. Kráter **kaldery Krafla** je široký asi desať kilometrov, aj keď jeho puklinová zóna je 90 km. **Kráter Víti** sa nachádza v tejto puklinovej zóne, ktorá je známa zeleným jazerom v nej. Na záver nás čaká kúpanie a relax v prírodnom kúpeli **Jarðböðin við Mývatn**. Vlastnosti vody sú v mnohých ohľadoch jedinečné. Obsahuje veľké množstvo minerálnych látok, je zásaditá a dobre sa hodí na kúpanie. Vďaka svojmu chemickému zloženiu sa v lagúne nedarí nežiaducim baktériám a vegetácii. Geotermálna voda na Islande zvyčajne obsahuje určité množstvo síry. Síra má pozitívny vplyv na astmu a ďalšie ochorenia dýchacích ciest a množstvo stopových prvkov vo vode má dobrý vplyv na liečbu kožných problémov. Ubytovanie v oblasti **Skagafjörður**.

## 8. deň

Raňajky. Dnes nás čaká niekoľko nezabudnuteľných panoramatických výhľadov na **Fjord Skagafjörður**, návšteva **skanzenu Glaumbær**, ktorý demonštruje spôsob života na Islande v 18. a 19. storočí. Jedná sa o súbor polodrevených stavieb rozostavaných okolo úzkej chodby. Zoznámime sa so stavebnými technikami. Rôzne zbierky dobového nábytku ako i predmety dennej potreby vtedajších obyvateľov si môžeme pozrieť práve v týchto domčekoch. Celý areál dáva nazrieť do dávnej islandskej architektúry a patrí k najlepším múzeám tohto druhu na Islande. Vyberieme na miesto erupcie, ktoré sa nachádza len 50 minút jazdy od hlavného mesta Reykjavíku – k **islandskej sopke Fagradalsfjall**, ktorá sa prebudila v marci 2021. Miesto erupcie je pokojné a je určite nezabudnuteľným zážitkom. Autokarovou dopravou budeme pokračovať do **Sandviku**, kde sa prejdeme po moste medzi dvoma kontinentmi, malej lávke ponad veľkú trhlinu, ktorá jasne dokazuje prítomnosť rozprestierajúceho sa okraja litosférických dosiek. Transfer na medzinárodné letisko Keflavík, odlet do Viedne, transfer do Bratislavy.